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ВСТУП 

Актуальність теми. Світова економічна криза, нестабільність економічного 

і політичного середовища в країні, недосконалість правового та податкового 

законодавства призвели до збільшення кількості неплатоспроможних 

підприємств, які прямують до банкрутства, що призводить у більшості випадків 

до ліквідації таких підприємств.  

Сучасні динамічні умови розвитку економіки диктують підприємствам 

досить жорсткі умови господарювання, у зв’язку з чим підприємства та 

організації вимушені швидко реагувати та пристосовуватись до кардинальних 

змін зовнішнього середовища з метою збереження своїх конкурентних позицій, 

проведення подальшої успішної діяльності та одержання прибутку. В 

протилежному випадку – зростання заборгованості, неплатоспроможність, 

збитковість результатів діяльності підприємства призводять в кінцевому підсумку 

до його банкрутства.  

Зростаючий на сьогодні рівень банкрутства підприємств закликає науковців 

до пошуку шляхів вирішення цієї проблеми, як на рівні держави, так і 

конкретного підприємства, адже прогнозування та визначення ймовірності 

банкрутства стає вкрай необхідним для завчасного попередження та подолання 

кризових явищ на підприємстві. Тому дана проблема є вкрай важливою і 

залишається на сьогодні досить актуальною.  

Навколо проблеми банкрутства зосереджена значна увага, як з боку 

вітчизняних так і зарубіжних науковців. Серед вітчизняних науковців, що 

висвітлювали в останні роки дану проблематику, можна виділити таких, як: 

Барановський О. І., Воронкова В. Г., .Глущук О.М., Грищенко В. О., Кизим М. О., 

Іванов Ю. Б. Дерій. В. А., Зелізко І.М., Золотухін О. В., Тимощук С. В., Кірейцев 

Г.Г., Кравцова О. М., Матвійчук А.В., Ольховікова О.Л., Шульман М.К., 

Мочерний С. В., Мошенський С.З., Олійник О.В., Опришко О.Є. , Петренко С. М.,  

Пилипів Н.І.,  Проноза П.В, Пшенична А. Ж., Артюх О.В., Сандакова В.С., Сук 

Л.К., Сук П.П., Терещенко О.О., Тимощук О.Л., Дорундяк К.М. та багато інших.  
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Відомі зарубіжні науковці такі, як Д. ван Влутен, Ґ. Карен, Ч.Кіндлебергер., 

Мінскі Х, Мішкін Ф.та інші досліджували питання обліку, аналізу та аудиту в 

процесі банкрутства підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні засади і практичні методи 

припинення діяльності підприємства та обліку, аналізу та аудиту таких процесів 

Об’єктом дослідження є  процес банкрутства підприємства на прикладі 

Товариства з обмеженою відповідальністю «Кам’янець-Подільський 

птахокомбінат» 

Мета і завдання дослідження.  Метою дослідження є обґрунтування 

теоретичних та розробка науково-методичних положень і практичних 

рекомендацій щодо формування та запровадження на підприємствах системи 

банкрутства підприємства, яка найбільш точно відповідає чинному законодавству 

з урахуванням специфіки діяльності підприємства. 

Для досягнення зазначеної мети у роботі поставлено наступні завдання: 

– визначення економічної сутності поняття «банкрутство» та суміжних понять 

– з'ясування сучасних підході обліку і аналізу банкрутства підприємств 

– аналіз нормативно-правової бази обліку і аналізу банкрутства підприємств 

– проведення загальної характеристики діяльності ТОВ «Кам’янець-

Подільський птахокомбінат»  

– аналіз фінансового стану ТОВ «Кам’янець-Подільський птахокомбінат»  

– оцінка активів та зобов’язань в умовах банкрутства 

– виявлення особливостей обліку в процесі ліквідації підприємства 

– розробка методики аудиту процесів ліквідації та банкрутства підприємства 

– проведення аудиту процесу ліквідації, використовуючи вітчизняний досвід 

– вдосконалення методики проведення аудиту ліквідаційного процесу 

Методи дослідження. Теоретико-методологічною і методичною основою 

даної магістерської роботи стали сучасні теорії антикризового менеджменту, 

монографії, публікації та науково-аналітичні розробки вітчизняних і зарубіжних 

вчених з проблем банкрутства та припинення діяльності підприємств.  
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Для вирішення поставлених у роботі завдань використано наступні методи 

дослідження: історичного узагальнення – для аналізу і еволюції теоретико-

методологічних основ визначення поняття «банкрутство», «ліквідація» та 

суміжних їм понять;  порівняльний і статистичний аналіз – при дослідженні рівня 

банкрутства українських підприємств на міжнародному, національному та 

регіональному рівнях; системно-структурний та логічний аналіз – під час 

розробки організаційно-економічної моделі діагностики кризового стану та 

загрози банкрутства на об’єкті дослідження; ранжування, рейтингування та 

графоаналітичні методи для визначення платоспроможності та прогнозування 

ймовірності банкрутства підприємства за різними методиками; діалектичного 

пізнання та порівняльного аналізу – для визначення та удосконалення системи 

мінімізації ризиків банкрутства підприємства та розробки шляхів їх нейтралізації, 

а також визначення їх переваг та недоліків в залежності від ситуативного вибору. 

Інформаційною базою дослідження стали: матеріали періодичних видань; 

офіційні матеріали Державного комітету статистики України; законодавчі та 

нормативно-правові акти законодавчих органів України; результати досліджень 

міжнародних організацій; дані фінансової та статистичної звітності ТОВ 

«Кам’янець-Подільський птахокомбінат», а також власні дослідження автора і 

результати їх обробки. Опрацювання статистичних даних здійснювалося за 

допомогою математичного апарату, реалізованого в табличному редакторі 

Microsoft Excel. 

Практичне значення одержаних результатів. Застосування на практиці 

рекомендацій автора дозволить забезпечити найбільш оптимальне відображення в 

обліку операцій з припинення та відновлення діяльності підприємств 

промисловості та здійснювати аналіз за методикою, що запропонована автором 

ймовірності припинення діяльності підприємства та можливостей відновлення 

його платоспроможності. Рекомендації автора дають можливість підвищити 

достовірність відображення в обліку операцій з припинення та відновлення 

діяльності підприємства, а також здійснювати контроль за збереженням майна 

господарюючого суб’єкта та ступенем задоволення вимог кредиторів.  
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Публікації. За результатами дослідження, проведеного в даній 

магістерській роботі, у 13 Випуску Збірника наукових праць студентів і 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка була опублікована стаття автора «Поняття і особливості ліквідації 

підприємств». 

Структура та обсяг роботи. Дана магістерська робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 

Основний зміст викладено на 92 сторінках друкованого тексту. Робота містить 2 

додатки – на 5 сторінках, список використаних джерел, що включає 70 

найменувань – на 7 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

Розглядаючи сутність банкрутства, як економічного явища можна 

застосувати наступне визначення: банкрутство – це наслідок глибокої фінансової 

кризи, системи заходів по управлінню, яка не призвела до позитивних результатів. 

Під фінансовою кризою слід розуміти розбалансування діяльності підприємства 

та обмежені можливості його впливу на фінансові відносини. Кризова ситуація, 

для подолання якої не було вжито відповідних заходів, може призвести до 

значного розбалансування економічного організму підприємства, неможливості 

фінансового забезпечення своєї діяльності, що розглядається як банкрутство 

підприємства.  

Підприємство вважається ліквідованим з дня внесення запису про його 

ліквідацію до державного реєстру. Положення про Єдиний державний реєстр i 

реєстрацію відомостей у ньому визначено розділом II Закону №755-IV (статті 16 – 

22). Згідно з п. 10 ст. 36 цього Закону реєстратор не пізніше наступного дня з дати 

державної реєстрації ліквідації повинен видати голові ліквідаційної комісії або 

надіслати рекомендованим листом з описом вкладення один примірник оригіналу 

установчих документів i свідоцтво про реєстрацію юридичної особи, на яких 

ставиться спеціальна позначка про державну реєстрацію припинення юридичної 

особи. Крім того, державний реєстратор не пізніше наступного дня з дати 

державної реєстрації припинення юридичної особи зобов’язаний направити 

повідомлення про це до відповідних органів статистики, ДПС, Пенсійного фонду i 

фондів соціального страхування.  

Процедура ліквідації регулюється багатьма нормативно-правовими актами, 

зокрема, Цивільним та Господарським кодексами України, законами України 

«Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців», «Про 

господарські товариства», «Про відновлення платоспроможності боржника або 

визнання його банкрутом» та ін. 

За об’єкт дослідження було обрано Товариство з обмеженою 

відповідальністю «Кам'янець - Подільський птахокомбінат» 

Згідно розрахованих коефіцієнтів стан Товариства з обмеженою 
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відповідальністю "Кам'янець - Подільський птахокомбінат", є критичною. 

підприємство систематично порушує терміни розрахунків з постачальниками та 

підрядниками за виконані роботи та отримані послуги. Зобов'язання перед 

кредиторами значно перевищують величину власних обігових коштів, про що 

свідчить порушення справи про визнання підприємства банкрутом. 

Оцінка активів та зобов’язань підприємства безпосередньо впливає на 

достовірність фінансової звітності, на підставі якої приймається рішення про його 

неплатоспроможність та можливе банкрутство. Вибір підприємством виду 

оцінювання залежить від вимог стандартів обліку, економічної доцільності 

(стратегічної мети), діючих законодавчих актів. При санації боржника оцінка активів 

у господарській діяльності базується на історичній собівартості та з використанням 

методів оцінювання, встановлених наказом про облікову політику підприємства; при 

продажу активів у санації використовується експертна оцінка (теперішня вартість) 

Фактично бухгалтерські записи з розподілу майна між учасниками є 

останніми в діяльності підприємства. За наслідками таких записів підприємство 

отримує нульовий баланс. Хоча підприємство існує до моменту виключення з 

Єдиного державного реєстру, однак відображати в бухгалтерському обліку вже 

нічого. 

В аудиті існують чотири стадії процедури банкрутства: досудова санація, 

оголошення справи про банкрутство, план санації та припинення справи про 

банкрутство. При першій стадії “досудової санації” аудитор, з метою 

попередження стану, проводить оцінку фінансового стану боржника.  Згодом 

аудитор проводить інвентаризацію та оцінку стану майна боржника. При 

припиненні справи про банкрутство має податися інформація про 

платоспроможність боржника. Останнім етапом аудиторської перевірки є 

узагальнення результатів аудиту 

В Україні є велика кількість досить точних моделей передбачення 

банкрутства підприємства, серед яких модель Терещенка і модель Матвійчука. 

Останнім часом, з розвитком інформаційних технологій, набуває популярності 

модель прогнозування банкрутства шляхом використання нейронних мереж. Що 
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стосується порівняння даних моделей на прикладі ТОВ «Кам’янець-Подільський 

птахокомбінат», то можна сказати, що незважаючи на те, що на підприємстві 

відбуваються позитивні зміни у фінансовому плані, цих змін недостатньо, щоб 

підприємство вийшло з довготривалої фінансової кризи. 

Найголовнішим завданням аудиту підприємства-боржника є одержання 

інформації про визначення можливих шляхів виводу активів з під контролю 

підприємства, відстежити використані схеми та прийняти найбільш раціональні 

заходи для повернення активів, тим самим забезпечивши достовірність 

підтвердження даних ліквідаційних і проміжних балансів. Аудит фінансової 

звітності підприємства, що ліквідується, має здійснюватись не тільки відповідно до 

загальноприйнятих норм, стандартів і положень аудиту, а й з врахуванням галузевих 

особливостей, сфер діяльності підприємства та його форми власності. При 

проведенні аудиту має бути задіяна вся специфічна інформаційно-економіко-правова 

база з урахуванням усіх зацікавлених сторін процесу ліквідації. 
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